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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE DOUTORADO EM
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE-REDE NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ
Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às 17h00min, na sala virtual, link:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/ciencias-ambientais, sob a presidência da Profa. Dra. Elaine
Aparecida da Silva, Coordenadora Local do Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente, realizou-se
a reunião ordinária do Colegiado Local do Curso de Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente
(DDMA), com a presença dos seguintes professores: Anderson Guzzi, Giovana Mira de Espindola, José
Machado Moita Neto, João Batista Lopes, Wilza Gomes Reis Lopes, Francisco Soares Santos Filho e
Marcos Antônio Tavares Lira e da representante discente Maria Alice Leite de Brito. Justificaram a
ausência a esta sessão os seguintes docentes: Gustavo Souza Valladares, Jaíra Maria Alcobaça Gomes,
Leonardo Silva Soares e Roseli Farias Melo de Barros. A sessão foi iniciada com a aprovação da ata da
última reunião ordinária, ocorrida no mês de novembro de 2021, por unanimidade dos membros presentes.
Na sequência, o Colegiado aprovou a inserção das seguintes extrapautas: Relatório de Estágio à Docência
das discentes Anárya Teresa de Freitas Rocha (Estágio - II), Keicyane Alves de Sousa (Estágio - I), Letícia
Sousa dos Santos Ferreira (Estágio - I), solicitação de defesa da discente Simone Ferreira de Albuquerque e
qualis do artigo para defesa de tese. Logo em seguida, o colegiado homologou a solicitação da banca de
exame de qualificação do discente André Bastos da Silva (Aprovada Ad Referendum), intitulada:
“CONHECIMENTO ECOLÓGICO TRADICIONAL, USO E CONSERVAÇÃO DA ICTIOFAUNA NO
RIO PARNAÍBA, NORDESTE BRASILEIRO”, proposta para o dia 15/12/2021, às 14h30min, tendo como
membros titulares da banca examinadora os professores doutores: João Batista Lopes (Presidente), Gustavo
Hallwass (UFOPA), Alexandre Schiavetti (UESC) e Eraldo Medeiros Costa Neto (UEFS). Como suplente o
professor doutor Anderson Guzzi (Interno). O ponto de pauta seguinte tratou da apreciação do requerimento
de trancamento de matrícula do discente Carlos Henrique Pereira Leite (Aprovado Ad
Referendum-23111.050052/2021-60). Após a apreciação da justificativa, o colegiado homologou tal
solicitação de trancamento referente ao período 2021-2. Na continuidade da sessão, o colegiado aprovou a
solicitação da banca de defesa de Simone Ferreira de Albuquerque, intitulada: “Entraves para a
sustentabilidade na confecção de vestuários e na cultura da moda”, proposta para o dia 01/02/2022, às
08h30min, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: José Machado
Moita Neto (Presidente), Maria José Nascimento Soares (UFS), Roselane Moita Pierot (UNINASSAU),
Francisco de Tarso Ribeiro Caselli (UFPI) e Elaine Aparecida da Silva (PRODEMA/UFPI) e como suplentes
os professores doutores: Paulo Henrique Franco Rocha (IFMA) e Jefferson Mendes de Souza (UFPI). No
momento seguinte, o colegiado aprovou os Relatórios de Estágio à Docência dos seguintes discentes: Paulo
Gustavo de Alencar; Caíque Rodrigues de Carvalho Sousa, Anárya Teresa de Freitas Rocha,
Keicyane Alves de Sousa e Letícia Sousa dos Santos Ferreira. Na mesma oportunidade, o colegiado
aprovou o Plano de Estágio à Docência de Airton Janes da Silva Siqueira (23111.049353/2021-18). O
ponto de pauta seguinte tratou da homologação do resultado final do processo seletivo (turma 2022). O
colegiado homologou o processo seletivo que teve 62 candidatos inscritos no total, com 17 aprovados e
classificados e 2 aprovados e não classificados. O colegiado também analisou a situação de uma candidata
(inscrição 55514) aprovada pelo sistema de cotas do Programa de Capacitação Interna da UFPI (PCI/UFPI)
que ficou como suplente na sublinha de pesquisa “Bioeconomia no Piauí/Nordeste e suas conexões com os
Objetivos do Desenvolvimento Sustentável (ODS); Agronegócio e desmatamento; Agricultura Familiar e
mudanças climáticas; Avaliação de políticas de desenvolvimento rural e meio ambiente;
Etnodesenvolvimento e conservação da biodiversidade” que já estava com todas as vagas preenchidas.
Contudo, o total de vagas para cotistas não tinha sido preenchido em sua totalidade. O colegiado decidiu por
5 votos a 3 que a candidata fosse aprovada e classificada e que fosse definida a sublinha de pesquisa e o (a)
orientador (a) em reunião do colegiado posteriormente à matrícula institucional da mesma no curso. Na
sequência, o colegiado analisou o item da pauta que tratava do qualis base para habilitação da defesa de tese
dos discentes do PRODEMA/UFPI. O colegiado manifestou concordância com as orientações que a
coordenação local tem passado para os discentes e docentes do curso, a saber: o qualis a ser considerado
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deve ser o oficial e mais recente (2013-2016), disponível na Plataforma Sucupira, em virtude do Regimento
do curso ser de acordo com o mesmo. Contudo, foi sugerido a verificação se o periódico está indexado em
Bases de Dados internacionais e no JCR (possuindo Fator de Impacto), pois são indicativos de que podem
receber uma boa classificação na próxima avaliação. Na sequência, o colegiado apreciou o ponto de pauta
que tratava das sugestões para a estruturação de teses do PRODEMA/UFPI. Ficou acordado que este item
fosse analisado com mais cautela por meio de reunião extraordinária a ser realizada em fevereiro de 2022.
Por fim, tendo esgotado todos os itens da pauta, a reunião foi então encerrada. Do que, para constar,
lavrou-se a presente ata, que vai assinada, por mim, José Santana da Rocha, Secretário Administrativo do
Curso. Após aprovação da presente ata, em posterior reunião do colegiado, a mesma também será assinada
por quem presidir tal reunião, fazendo constar na assinatura a data de aprovação da mesma. Estiveram
ausentes a esta sessão e não apresentaram justificativa os seguintes membros do colegiado: Ivanilza
Moreira de Andrade e Wedson de Medeiros Silva Souto.

Teresina-PI, 03 de dezembro de 2021.
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